

国际·综合

再掠两地 伊拉克反政府武装攻势不减

观察人士认为,反政府武装如要进攻巴格达,将遭遇坚决抵抗

□新华社供本报特稿(记者 张伟)

占据伊拉克北部大片地区的反政府武装13日攻势不减,占领了首都巴格达周边迪亚拉省的两个城镇,并准备攻占伊拉克北部重要城市萨迈拉。

同一天,伊拉克政府宣布在巴格达实施一项新的安全计划,以应对反政府武装可能发起的攻势。

1 反政府武装 再掠两地

伊拉克警方官员13日说,反政府武装占领了迪亚拉省的杰卢拉镇和萨迪赫镇,它们离巴格达的距离分别为125公里和95公里。反政府武装人员开着皮卡车,上面架设有有机枪。驻守当地的伊拉克士兵未作任何抵抗,纷纷逃离。

伊拉克警方官员还透露说,伊拉克北部库尔德自治区的武装人员也进入杰卢拉镇,以保护当地的库尔德政党办公室,但库尔德方面的武装没有与反政府武装交火。

伊拉克反政府武装由逊尼派极端组织“伊拉克和黎凡特伊斯兰国”领导,但据信其中也包括伊当地一些对什叶派政府不满的逊尼派武装。

法新社报道称,有目击者13日看到,大批反政府武装人员正在伊拉克北部城市萨迈拉周边集结,准备发起进攻。

萨迈拉距离巴格达仅110公里,城中的阿里·哈迪清真寺是什叶派穆斯林的重要宗教圣地。



难民营。六月十二日,在伊拉克库尔德自治区的一处难民营,一家人走过蓝色的帐篷。(新华社法新)

2 伊拉克政府 加强防御

伊拉克内政部13日宣布,伊拉克安全部队将在巴格达实施一项新的安全计划,以加强首都防御。

内政部发言人萨阿德·马安准将对媒体说:“这一计划包括加强军队部署,加强情报工作等。”

观察人士认为,截至目前,反政府武装所攻占的地区主要是逊尼派聚居

区。在这里,以什叶派为主的伊拉克军警与当地居民关系一直比较紧张,难以得到当地民众支持,这也是伊安全部队节节败退的重要原因之一。

反政府武装如要进攻巴格达,将遭遇坚决抵抗,其不仅要与伊拉克政府部队作战,还要面对当地什叶派武装的攻击。

3 美国 考虑援助

美国总统贝拉克·奥巴马12日表示,他在考虑援助伊拉克以应对极端武装时不会排除“任何可能”。美国国务卿约翰·克里则称,奥巴马将会“迅速”做出决定。

一名不具名的美国官员向法新社透露说,美国政府正在考虑向伊拉克

提供军事援助的“数种选项”,包括出动无人机空袭,但美国没有计划派遣地面部队。

美国国务院发言人珍·普萨基说,多家美国公司已经从巴格达以北70公里处的巴拉德空军基地撤出数百名美国承包商。

日本“特攻遗书”未获“世界记忆遗产”申报

□据 新华社东京6月13日电(记者 冯武勇 刘秀玲)

日本联合国教科文组织全国委员会12日晚决定将京都“东寺百合文书”等两宗历史文档申报“世界记忆遗产”,鹿儿岛县南九州市推荐的“特攻遗书”落选。

日本共提出4宗候选对象准备申报2015年联合国教科文组织“世界记忆遗产”。根据每个国家一次最多只能提出两宗申报对象的规定,日本联合国教科文组织全国委员会最终选定“东寺百合文书”和“流放西伯利亚日本战俘归国记录”两宗申报对象。而反映二战期间日军自杀攻击记录的“特攻遗书”和反映部落民反抗歧视历史的“全国水平社宣言”落选。

对此,参与选定申报对象的九州大学教授河野俊行当天在记者会上称:“‘特攻遗书’落选是因为偏重日本观点,没有以更多样化的观点向世界说明其重要性。”

二战后期,日本“神风”等特攻队因发动自杀式攻击而臭名昭著。中国外交部发言人华春莹今年2月表示,所谓“神风”特攻队申遗,意在美化日本军国主义侵略历史,其本质是挑战世界反法西斯战争成果和战后国际秩序。这与联合国教科文组织维护世界和平的宗旨背道而驰,必将遭到国际社会的强烈谴责和坚决反对。

洛阳网 www.lyd.com.cn

洛阳人 看洛阳手机报

权威、专业、及时、准确

- 洛阳手机报由洛阳日报报业集团精心打造,萃取本地、国内、国际新闻资讯,时尚实用,服务贴心。
- 洛阳手机报本地新闻资讯内容丰富,总量占到了60%以上。

- 移动用户发送短信 LYD 到 10658300 订阅, 3元/月。不收GPRS流量费。
- 联通用户发送短信712到10655885 订阅, 3元/月。不收GPRS流量费。

